
 
 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 
Για τη διαχείριση των απορριμμάτων στη Λευκάδα 

 
Το τελευταίο διάστημα παίρνει οξυμένα χαρακτηριστικά το χρόνιο πρόβλημα της 
διαχείρισης των σκουπιδιών σε ολόκληρο το νησί της Λευκάδας. Το νέο σχέδιο διαχείρισης 
απορριμμάτων στο Δήμο Λευκάδας περιλαμβάνει τη δημιουργία εργοστασίου 
επεξεργασίας των απορριμμάτων και στη συνέχεια ότι απομένει να οδηγείται σε ΧΥΤΥ. Η 
δημοσιοποίηση μιας μελέτης από το ΕΜΠ για λογαριασμό του Δήμου Λευκάδας με βάση 
την οποία προτείνονται για θέσεις δημιουργίας τέτοιου ΧΥΤΥ μια σειρά ακατάλληλες 
περιοχές στην ορεινή Λευκάδα, προκαλεί δικαιολογημένα αντιδράσεις από τους κατοίκους. 
Από τη μελέτη προκύπτει ότι η πρώτη επιλογή είναι ο “Αμμόκαμπος” κοντά στην Εγκλουβή, 
στην οποία με βάση τη μελέτη δημιουργούνται κίνδυνοι μόλυνσης του υπεδάφους, του 
υδροφόρου ορίζοντα κλπ. 
Θεωρούμε ότι η διαδικασία πρέπει να είναι: Ο καθορισμός των κριτηρίων καταλληλότητας 
σε κάθε Περιφέρεια, ξεχωριστά ανά είδος εγκατάστασης, και σύνταξη χαρτών μελέτης με 
τις περιοχές αποκλεισμού. Καθορισμός των κριτηρίων αξιολόγησης, που πρέπει να είναι εκ 
των προτέρων γνωστά ξεχωριστά ανά είδος εγκτατάστασης, για τη βαθμολόγηση των 
υποψηφίων χώρων προκειμένου να επιλεγεί ο πλέον πρόσφορος για την εξυπηρετούμενη 
περιοχή με σαφή και δεσμευτικό οδηγό για τη βαθμολόγηση, που αντιστοιχεί στο κάθε 
κριτήριο. Βέβαια για τη δυσκολία εξασφάλισης κατάλληλων χώρων για τη δημιουργία 
μονάδων διάθεσης και επεξεργασίας απορριμμάτων είναι η πολιτική γης των κομμάτων της 
αστικής τάξης, που οδήγησε στην καταπάτηση, οικοπεδοποίηση, ξεπούλημα στο μεγάλο 
κεφάλαιο, τεράστιων εκτάσεων δημόσιας γης, στην εμπορευματοποίησή της». 
 
Επερωτάσθε: 
Σε ποιό βαθμό έχει προχωρήσει η αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ Ιονίων Νήσων και αν είχε 
εμπλοκή η Περιφερειακή Αρχή στην ανάθεση της συγκεκριμένης μελέτης στο ΕΜΠ; 
Γιατί δεν τηρήθηκαν οι παραπάνω αρχές που προβλέπονται και στην ΚΥΑ 114218/1997; 
Τι προβλέπεται να γίνει τώρα που όλες οι προτεινόμενες θέσεις στην Λευκάδα είναι 
προβληματικές; 


